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一、单选题（本大题共12小题，每小题3分，共36分)
1．一元二次方程x2﹣4x+4＝0的根的情况是（　　）
A．有两个不相等的实数根	B．有两个相等的实数根
C．有一个实数根	D．没有实数根
2．用配方法解方程x2－4x－1=0时，原方程应变形为（   ）
A．(x－2)2=3	B．(x－2)2=5	C．(x－4)2=5	D．(x－4)2=3
3．以下四个命题中，真命题是（　　　）


①若，则；
②顺次连接四边形各边中点所得的四边形一定是平行四边形；

③方程有两个不相等的实数根；
④六边形的内角和是其外角和的两倍；
A．1个	B．2个	C．3个	D．4个

4．圣诞节前夕，初三某班一个有若干人的小组，若每人给小组的其他成员赠送一张贺卡，则全组送贺卡共张，则小组的人数是（        ）




A．	B．	C．	D．







5．在中，，三边长为整数，且两直角边的长为关于的一元二次方程的两实数根，其中为正整数，则的面积是(    )






A．	B．	C．或	D．或
6．下列对方程x2﹣2kx+k﹣1＝0根的情况的判断正确的是(　　)
A．有两个不相等的实数根	B．有两个相等的实数根
C．有且只有一个实数根	D．没有实数根
7．下列一元二次方程中两根之和为﹣3的是（    ）
A．x2﹣3x+3＝0	B．x2+3x+3＝0	C．x2+3x﹣3＝0	D．x2+6x﹣4＝0



8．若关于的一元二次方程有两个不相等的实数根，则的取值范围是（    ）







A．且	B．且	C．	D．且
9．一台机器原价60万元，如果每年的折旧率均为x，两年后这台机器的价位约为y万元，则y与x的函数关系式为（　　）


A．	B．


C．	D．
10．某公司2020年3月份营业额为60万元，5月份营业额达到100万元，设该公司这两个月的月平均增长率为x．应列方程是(    )
A．60（1+x）=100	B．60（1+x）2=100
C．60（1+x）+60（1+x）2=100	D．60+60（1+x）+60（1+x）2=100

11．若方程(k－1)x2＋x＝1是关于x的一元二次方程，则k的取值范围是(　　)
A．k≠1	B．k≥0	C．k≥0且k≠1	D．k为任意实数
12．若关于x的一元二次方程(k+2)x2﹣3x+1＝0有实数根，则k的取值范围是(   )




A．k＜且k≠﹣2	B．k≤	C．k≤且k≠﹣2	D．k≥

二、填空题（本大题共8小题，每小题3分，共24分)
13．某种植物的主干长出若干数目的支干，每个支干长出同样数量的小分支．若主干、支干和小分支的总数是73，设每个支干长出x个小分支，则可列方程为      ．
14．已知关于x的方程a（x+m）2+b＝0（a、b、m为常数，a≠0）的解是x1＝2，x2＝﹣1，那么方程a（x+m+2）2+b＝0的解     ．
15．为解决群众看病贵的问题，有关部门决定降低药价，对某种原价为100元的药品进行连续两次降价后为81元，设平均每次降价的百分率为x，则根据题意可列方程为     ．



16．在《代数学》中记载了求方程正数解的几何方法：如图1，先构造一个面积为的正方形，再以正方形的边为一边向外构造四个面积为2x的矩形，得到大正方形的面积为33+16=49，则该方程的正数解为7-4=3．小明尝试用此方法解关于x的方程时，构造出如图2所示正方形．已知图2中阴影部分的面积和为39．
（1）该方程的正数解为      ；
（2）c的值为      ．
[image: @@@f679e82e-5a50-41ec-94fe-565b74384b81]
17．已知关于x的一元二次方程x2﹣5x+1﹣m=0的一个根为2，则另一个根是     
18．某商店1月份的利润是1000元，3月份的利润达到1210元，若这两个月的月利润增长的百分率相同，则此增长百分率为             ．

19．已知m、n、4分别是等腰三角形（非等边三角形）三边的长，且m、n是关于x的一元二次方程的两个根，则k的值等于              ．
20．已知（x2+y2）（x2+y2﹣1）=12，则x2+y2的值是          ．

三、解答题（本大题共5小题，每小题8分，共40分)
21．解方程：
（1）3x2＋x－5＝0．             （2）4(x＋2)2－9(x－3)2＝0





22．如图，一条水渠的断面为梯形，已知断面的面积为，上口比渠底宽，渠深比渠底少，求渠深．
[image: @@@8ebc644d-8d11-45fb-9c99-ae68244e0723]


23．解下列方程： 
（1）2x2+4x﹣5=0；              （2）x（x﹣4）=8﹣2x．


24．已知[image: ]是方程[image: ]的一个根，求[image: ]的值


25．某校开展“我运动、我健康、我阳光、我快乐”的寒假体育锻炼活动，要求学生每天体育锻炼一小时.开学后小明对本年级学生是否参加体育锻炼的情况进行了调查，并对参加锻炼的学生进行了身体健康测试，绘制成如下统计图.
[image: ]
根据以上信息，解答下列问题：
（1）小明本次共调查了多少名学生？
（2）参加体育锻炼的学生中，有多少人身体健康指数提升？
（3）若该校有1 000名学生，请你估计有多少人假期参加体育锻炼？要使两年后参加体育锻炼的人数增加到968人，假设平均每年的增长率相同，求这个增长率．

试卷第1页，共3页
试卷第1页，共3页
学科网（北京）股份有限公司
学科网（北京）股份有限公司
参考答案：
1．B
2．B
3．C
4．B
5．B
6．A
7．C
8．A
9．A
10．B
11．C
12．C
13．x2+x+1＝73
14．x3＝0，x4＝﹣3．
15．100（1﹣x）2=81
16．     3     -39
17．3
18．10%．
19．6或7．
20．4


21．17（1）x1＝ ，x2＝ ；（2）x1＝1，x2＝13

22．


23．(1),；（3）x1=﹣2，x2=4．
24．[image: ]
25．（1）300；（2）234；（3）800，10%.
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